

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ТОВАРИЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «МЭРТӨК ТЫНЫСЫ»



Адрес:
030600, Казахстан, Актюбинская обл., Мартукский р-н, с. Мартук, ул. Жамбыла, д. 83. Тел.:

Телефоны:
+7 (71331) 2-19-78. Факс: +7 (71331) 2-19-13.

Каракеев Саттыгул Онгарович, директор – главный редактор районной газеты «Мэртөк тынысы». Член Союза журналистов Казахстана. Награждён благодарностью Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева, благодарностями и премией акима области, первого заместителя председателя НДП «Нур Отан». Соавтор энциклопедии «Мартук», автор нескольких книг, исследовательских публикации по истории родного края. Председатель первичной партийной организации.

Страна: Республика Казахстан

Регион: Актюбинская область

Город: Мартук

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 29.12.2017

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Надежный бизнес партнер

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Более четверти века посвятил своему любимому делу – журналистике – нынешний главный редактор районной газеты «Мэртөк тынысы». Саттыгул Онгарович начинал свой трудовой путь учителем черчения и изо в Уилской русской средней школе в 1994 году. Педагоги с радостью помогли молодому сотруднику, ведь они его прекрасно знали: всего за три года до этого выпускник С. Каракеев принимал из их рук аттестат о среднем образовании.

В 1996 году, после переезда в Мартукский район, Саттыгул Онгарович устроился в районную газету корреспондентом. В 2000 году поступил на факультет журналистики Актюбинского государственного университета имени К. Жубанова. Кроме работы в редакции в 2000–2003 годах он возглавлял районное общество «Қазақ тілі», трудился методистом по казахскому языку и литературе в райотделе образования.

– Наша газета основана в 1935 году под названием «За большевистские колхозы» и неоднократно переименовывалась: «Сталинская знамя», «Колхозная правда», «Ленинский путь», «Мартукские новости», «Мэртөк тынысы», – рассказывает Саттыгул Онгарович. – Со дня основания газета издавалась на русском языке, и только после обретения независимости в 1996 году впервые на работу был принят в качестве литсотрудника корреспондент, пишущий на государственном казахском языке.

А почему названия менялись, нетрудно догадаться, если вспомнить историю страны, района. Лучшие годы редакции приходятся на «Ленинский путь» 70–80-х, когда в штате числились до 14 человек, в том числе творческих семеро, и тираж переваливал за 6 тысяч экземпляров, то есть газету получали в шести домах из каждых восьми.

Мне, молодому парню без специального образования и опыта работы в газете, сначала было очень тяжело. Но добрые коллеги и умелый руководитель поддерживали, придавали сил и уверенности. Так началась моя трудовая деятельность в районной газете. Издание тогда набиралось вручную и из-за отсутствия казахского шрифта в типографии пришлось писать на русском языке. Только в 1999 году наконец-то типография закупила казахские шрифты. Так появились мои первые строчки на казахском языке, это были и первые авторские материалы на государственном языке в газете с почти 65-летней историей.

Крепло молодое государство Казахстан, поднималась и газета, увеличился объём издания, рос тираж. Менялся вкус читателя. Но трудное финансовое положение редакции не могло полностью удовлетворить желания простых читателей, которым нужны были красочные, иллюстрированные материалы. Ведь тогда газета на протяжении пяти лет выходила без фотографий. Само время диктовало необходимость меняться.

В 2006 году Саттыгул Каракеев был назначен сначала заместителем, а осенью – главным редактором. Этот год стал знаковым: газета начала печататься офсетной печатью с фотографиями, а редакционный коллектив пополнился новыми сотрудниками. Это Елена Ониськова, Лаура Мырзагалиева, Каныш Ыскаков, Аманат Калпиева. В 2010 году издание первым среди районных газет области стало частным, его учредителем выступило ТОО «Мэртөк тынысы».

Издание прошло славный путь. Районная газета всегда, на любых исторических поворотах была в гуще жизни, оперативно и объективно информировала земляков о важнейших событиях, происходивших в районе, вносила достойный вклад в его развитие. За 80 лет на страницах родной «районки» было рассказано о тысячах наших земляков. «Мэртөк тынысы» – солидное современное объемное издание, сияющее разными красками. Каждый четверг оно приходит к своему читателю.

Особо хочется отметить нынешних журналистов газеты, таких как Елена Ониськова и Аманат Калпиева. Им по плечу любые темы.

Более десяти лет работает в редакции Елена Брониславовна, которая до этого была активным селькором, освещала вопросы библиотекостроения, культуры, краеведения. Она человек отдающий большую часть жизни любимой работе в газете.

Аманат Танабаевна – журналист без специального образования, но она смогла за короткий срок набрать своих читателей.

– Работа главного редактора требует очень много времени. Но главную роль в моей жизни занимает, безусловно, семья. Мама Даржан Анешова, которой уже 80 лет, благодаря которой я появился на свет, вырос и нашёл себя, – с особой теплотой в голосе говорит Саттыгул Онгарович. – Любимая жена Пиралина Жаркынай является опорой и верным тылом, а обожаемые дети Ерасыл, Шолпан и Еласыл – мои надежды.

Сегодня «Мэртөк тынысы» – своеобразный информационный мост между народом и властью – выходит в свет в полном цвете тиражом 1500 экземпляров. Небольшому – всего семь человек – коллективу удалось добиться стабильного финансового положения издания. Сотрудники не только вовремя получают зарплату, но и принимают активное участие в различных благотворительных акциях, организывают льготную подписку пенсионерам и инвалидам, оказывают помощь ветеранам и детям-сиротам.

Особое внимание уделяется поддержке спорта и пропаганде здорового образа жизни: уже стало доброй традицией проведение ежегодных турниров по футболу, теннису и тогыз-кумалаку на приз газеты «Мэртөк тынысы».

И всё же сегодняшней газеты не было бы без минувших 83 лет, без кропотливого огромного труда поколений газетчиков и полиграфистов, которых нельзя не вспомнить.

С.О. Каракеев любит повторять: «Нет ничего невозможного. Возможно всё, что можно себе вообразить!» И этот девиз помогает ему, члену Союза журналистов Казахстана, соавтору книг и исследовательских краеведческих публикаций, гражданину с активной жизненной позицией, работать, строить планы на будущее и служить образцом для подражания.

